

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ
دیں کی نعمت کیلئے وہاں پر شور ہے عسی ان یتیمک ربک مقاماً محموداً اب گیا وقت خزاں کے ہیں پھل لائیکے دن

میں نظر و ہفت کو شائع ہوتا ہے۔

فہرست مضامین

ذیۃ الحج - اخبار احمدیہ - نظم ص ۲۰
غیر مبائعین کے حضرت شیخ موعود پر خط تہنات
خلیفہ مجدد ہر ایک انعام کے ساتھ آرائش کا کیا
حضرت ابن یسریں اور دفا مریخ ص ۹
لندن کا تازہ خط
موجود بہار کے ہولناک فساد ص ۱۱
ہنگامہ یورپ
ہندوستان کی خبریں

دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیا نے اس کو قبول نہ کیا۔ لیکن خدا اسے قبول کر گیا اور بڑے زور اور جہدوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دیگا۔ (المام حضرت شیخ موعود)

الفصل

ساتھ روپ

ہم حمدہ غیر محالک سے

Digitized by Khilafat Library

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا۔ (المام شیخ موعود)

جلد ۳۰ - اکتوبر ۱۹۱۶ء - شنبہ مطابق ۱۲ محرم ۱۳۳۶ھ ہجری - نمبر ۳۵

مدینہ منورہ

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی بجزیرت ہماٹ وینڈ میں معروف ہیں۔ خاندان حضرت شیخ موعود اور حضرت خلیفۃ اول میں خدا کے فضل و کرم سے خیر و عافیت ہے۔ گذشتہ جمعہ کی بارش سے قادیان جزیرہ بنا ہوا ہے چاروں طرف پانی ہی پانی ہے۔ اس بارش اور سیلاب سے بعض مکانات کو بھی نقصان پہنچا ہے۔ خدا کے فضل و کرم سے کوئی خاص شکاریت نہیں منی گئی۔

اطلاع - ۲۲ - اکتوبر کے افضل میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی شملہ والی تقریر لکھی گئی تھی جس کے کچھ حصہ پر حضور دیگر ضروری کاموں کی وجہ سے نظر ثانی فرمائی اس لئے پرچہ مکمل نہیں ہو سکا۔ بعد میں انشاء اللہ مکمل کر کے بھیجا جائے گا۔

اخبار احمدیہ

ایک نوا احمدی

مولوی محمد ابراہیم صاحب بقا پوری امرتسر سے لکھتے ہیں کہ ایک غیر احمدی نے میرے اور مولوی ثناء اللہ صاحب کے درمیان وفات میں کچھ گفتگو سنی چاہی۔ میں اس کے ساتھ قرآن شریف لے کر مسجد میں آ گیا۔ لیکن مولوی صاحب نہ آئے۔ اس سحر پر اس بات کا یہ اثر ہوا کہ خب حضرت خلیفۃ ثانی شملہ سے واپس آتے ہوئے۔ امرتسر میں پورا ترے۔ تو بیخ زوجہ احمدی ہو گیا۔ اللہ شہد

ولادت

جناب مولوی غلام رسول صاحب احمدی حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی خدمت میں تشریف لائے ہیں کہ جب حضور شملہ میں تشریف فرما تھے۔ تو ایک عیض

خدمت اقدس میں لکھا گیا تھا کہ خاکسار کی بوجی حاملہ ہے۔ اور ایام وضع قریب ہیں۔ چونکہ بیمار ہے۔ اس لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز یہ بھی عرض کیا گیا تھا۔ کہ خواب میں مجھے بتایا گیا ہے۔ اور بشارت دی گئی تھی۔ کہ اب جو لڑکا پیدا ہوگا۔ وہ برکات احمدیہ۔ یہ سن کر میں کہتا ہوں کہ تب میں اپنی کنیت برکات احمدی کے نام پر پورا لڑکا رکھتا ہوں۔ اس کے بعد بیمار ہو گیا۔ اس کے متعلق بھی عرض کی گئی تھی۔ کہ حضور و عارفانہ میں کہ خدا تعالیٰ ایسا ہی کرے۔ اور حضور کا مکرمت نامہ آیا تھا۔ کہ خدا آپ کو ابو البرکات بنائے۔ سوا اللہ اللہ کہ حضور کی سب دعائیں قبول ہوئیں۔ بوجی رو بھکت ہے۔ اور ۲۲ اکتوبر بروز سووارھا خاکسار کے ہاں لڑکا بھی پیدا ہوا ہے۔ تین چار روز ہوئے میں نے رویار میں ایک کاغذ بصورت اخبار لکھا جو ہمارے دروازے پر آویزاں ہے۔ اور اس پر حلی علم

سے افضل نکھایا ہے۔ خاکسار نے شکر یہ میں اکیس سال کے لئے افضل کا مبارک اور تراز افضل پر چہ اپنی طرف سے کسی غیر مستطیع کے نام جاری کرنے کے لئے نکھایا ہے۔ رائیڈیش مولانا موصوف نے بچے کے پیدا ہونے اس کو برکات احمد قرار دیتے جلنے اور اپنی کنیت ابواب برکات رکھنے کی دویا مجھے بھی سنائی تھی سو اللہ تعالیٰ کو پوری ہوئی۔ مولانا کو مبارک ہو۔ احباب و معارفوں کو اللہ تعالیٰ مولود کو والدین کے لئے مسعود اور مبارک بنائے۔ اور خدام دین میں شامل کرے۔

مولوی فیض اللہ مباح نہیں

ہوتی ہے۔ کہ اگر شخص کی نسبت جس کا نام مولوی فیض اللہ ہے۔ سباعتین کو نقصان پہنچانے کی عہد سے مشہور کیا جاتا ہے کہ وہ مباح ہے۔ اور حضرت خلیفہ ثانی کے مریدوں میں شامل ہے۔ حالانکہ مولوی مذکور حضرت سراج موعود کی اولاد اور سباعتین کے متعلق علی الاملان بدزاتی کیا کرتا تھا۔ اور احمدیوں سے اس کا کوئی تعلق نہ تھا۔ پس اس غلط بیانی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مولوی فیض اللہ کا نہ سباعتین سے تعلق تھا۔ اور نہ ہے۔ ہاں غیر سباعتین اور خاصاً مولوی محمد حسین صاحب سکندراتی سے اس کا میل جول تھا۔

اطلاع

مدرسین صاحبین و منیر صاحبان ہاں احمدیہ کی خدمت میں اطلاع دیکھائی ہے کہ مولوی محمد علی صاحب بدولہی مدارس احمدیہ کے انسپکٹر و منتظم مقرر کئے جاتے ہیں۔ نیز صاحبان مروجہ کو ایک تکالیف دیکھائی ہے کہ سند رجسٹرڈ امور کی نسبت بذریعہ ڈاک حتی الوسع جلدی دفتر ترقی اسلام میں اطلاع دیں۔

نام مدرس۔ سرٹیفکیٹ۔ تحواہ۔ رقم ادا۔ مدرسہ کے کھلا ہے۔ ادا و کب سے جاری ہے۔ اور کمال وصول ہوتی ہے۔ والسلام

فتح محمد سیال
جو انٹ سکریٹری ترقی اسلام قاریان

منکران سیدنا احمد بنی اللہ

از جناب قاضی محمد یوسف صاحب احمدی پشاور

اے منکران احمد دارالامان ہی ہے
اترا جہاں پر عیسیٰ وہ قاریاں ہی ہے

وہ سرزمین جس میں احمد ہوئے ہیں پیدا
مدفون ہوئے جہاں پر ہاں وہ مکاں ہی ہے

لاہور و قادیان میں ہے فرق نار و جنت
ہلن مزید وہ ہے جنت نشاں ہی ہے

مژدہ سنا جس کا عیلسے ناصر نے
وہ آنے والا احمد آخر زمان ہی ہے

پوچھے جو تم سے کوئی کیا آنے والا یہ ہے
کہد واسے گرج کر لاریب ہاں ہی ہے

وہ غم زدوں کا ہمدرد اور بیکیوں کا دانی
ان کے دکھوں سے واقف وہ مہربان ہی ہے

مجھ کو قسم خدا کی۔ جس نے کہ اس کو بھیجا
امت کے بوستاں کا اب باغبان ہی ہے

مردوں سے جا کے کہہ دیا چاہو جو زندہ ہونا
اب تازہ زندگی کا روح و رواں ہی ہے

چاروں طرف جہاں میں تاریکیاں ہیں
اب اسے اندھیرے والو نور جہاں ہی ہے

تم جس کے منتظر تھے اس چوڑھویں صدی تک
وہ چاند چوڑھویں کا کھلا پہاں ہی ہے۔

روئے زمیں پہ ہر سو۔ جو آگ ہے برستی
اسکو بجھانے والا۔ آب رواں ہی ہے

ابواب راز قرآن جو بند آ رہے تھے
جس مرد حق نے کھولے وہ راز داں ہی ہے

آؤ اوھر کو آؤ اسے طالبانِ مولا
ہام مکانِ حق کا اب زباناں ہی ہے

لمنا ہے جس کے خواں سے وہ مادہ سادہ
خورد و کلاں کو بکساں وہ میزبان ہی ہے

جس شخص نے نہ کھایا۔ اس مادہ کو کچھ بچا
۱۵

بر قسمتی کا اس کی روشن نشاں ہی ہے

احمد ہے جس کا ہر وہ ۱ صدی جماعت
وہ آخونِ منعم کا کاررواں ہی ہے

احمد سے بھاگ کر تم غیروں میں جلتے ہو
اسے باغبان احمد کفر ہناں ہی ہے

وہ قرداں نہیں ہیں۔ جن میں ہو جلتے اب
احمد کے پاس آؤ وہ قرداں ہی ہے

لاہور کے گڑھے میں مسکن پہ باغیوں کے
ذلت برس رہی ہے۔ ہنر سوساں ہی ہے

حزب سب قادیان اور کذب احمدیت
چھوٹے بڑے کے لب پر جاریاں ہی ہے

یہ بھی کبھی تھا صالح اور نیک تھے ارادے
پر اب ہیں دشمن حق و کچھو عیاں ہی ہے

جس کے حسد سے باغی لبام بن گئے ہیں
نمود ابن احمد وہ نوجواں ہی ہے

جس کو خدا نے چاہا خود کر دیا خلیفہ
کرتا ہے وہ جو چاہو جس کی شاں ہی ہے

چھوٹے بڑے ہوئے اب۔ جو تھے بڑے وہ چھوٹے
آیا مقام خوف اب رہ امتحاں ہی ہے

مفل خدا کو باغی۔ مسعودیہ تسلیم
ٹھہرا رہے ہیں ناحق ہر سو فغاں ہی ہے

کہتے ہیں سیم قاتل ہے ذکر نام احمد
لاہور ہو کہ لندن ان کا گماں ہی ہے

سب و شتم ہوا ہے خورد و کلاں کا پیشہ
کس کو کہیں کہ ان میں لوبدباں ہی ہے

ہستان و طعنہ عادت ہر بات میں بنایا
جو ہو خلافت حق ہو طرز زباناں ہی ہے

پاکوں کو پاک فطرت دیتے نہیں ہی گلی
اس رافضی گروہ کا شاید گیاں ہی ہے

بگڑا نہیں ہمارا کچھ ان کی گالیوں سے
جو کچھ تھا اپنا کھویا ان کا زیاں ہی ہے

یوسف یہ ابتلا ہے۔ مولا ہمیں بچائے
ان باغیوں کے شر سے اب تو دھیل ہی ہے

۱۵ براہیں احمدیہ حصہ پنجم ص ۱۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَوْلٰی عَلِیِّ سَلَّمَ لَمَّا كَرِهَ لَهَا
الفضل

قاریان دارالامان ۳۰۔ اکتوبر ۱۹۱۷ء

غیر مبائعین کے حملے
حضرت مسیح موعود پر

عجیب کھوپریاں کے عنوان سے ایک مضمون ۱۰۔ اکتوبر کے پیغام میں شائع ہوا ہے۔ اس میں کیا ہے؟ غیر مبائعین کی اندرونی حالت کا اظہار۔ اور ان کے باطل عقائد کا چربہ۔ اور اس گستاخی اور بے ادبی کا انکشاف جو وہ حضرت مسیح موعود کے متعلق ردارکتے ہیں۔ یہ مضمون زبان حال سے پکار رہا ہے۔ کہ ان لوگوں کے سینہ آلاکشوں اور گندوں سے اس قدر پر ہیں کہ کسی وقت بھی حضرت مسیح موعود پر حملہ کرنے سے نہیں چوکتے۔ ایک دفعہ انہی میں کے ایک شخص نے جس کو ان کے مزعمہ امیر نے مخلص کا خطاب دیا تھا۔ لکھا تھا کہ مرزا صاحب کو بھی موعود بنایا کا خیال تھا۔ اسی لئے کبھی کوئی دعویٰ کرتے تھے۔ اور کبھی کوئی۔ یہی ان کی ایمانی حالت پر ماتم کرنے کے لئے کم نہ تھے کہ اب جو الفاظ ان کے ایک مکرم و معزز شخص نے استعمال کئے ہیں۔ وہ مزید سے براں ان کی عبرتناک حالت کا نقشہ کھینچتے ہیں۔ جو یہ ہیں۔

تم۔ (مبائعین۔ ناقل) اپنے دعوے میں۔ استہزاء نہیں کھلا سکتے۔ بلکہ ایک طرف بنی تراش نام رکھ دوسری طرف نتیجہ میں صرف ایک کا لفظ بول کر سراسر بنی کریم کی ہتک کر رہے ہو۔ پھر

کیا وہ پہلے انبیا بھی ایسے ہی محکوم ہوتے تھے۔ کہ گورنمنٹ کے خوف سے آئندہ کے لئے اندازی پیشگوئیاں موت وغیرہ کے متعلق کرنے سے رک جایا کرتے تھے اور اقرار کھدیا کرتے تھے کہ آئندہ ہم موت کی پیشگوئی کسی کی نہ کیا کریں گے۔ خدا کی گورنمنٹ زبردستی یا انسانوں کی پہلے مسیح نے تو موئی قبول کی مگر کلمہ حق پہنچانے سے انکار نہیں کیا۔ مگر اپنے من گھڑت بنی کے حالات سے تم خود ہی واقف ہو۔ ہمیں تشریح کرنے کی حاجت نہیں ہے۔ (پیغام صلح ۱۰۔ اکتوبر ص ۲۱)

اس عبارت سے چند نتائج نکلتے ہیں۔ (ا) یہ کہ مبائعین بنی کریم کو "بنی تراش" کا خطاب دیکھ اور اس کے ثبوت میں صرف ایک انسان (حضرت مسیح موعود) کو بنی پیش کر کے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہتک کر رہے ہیں۔ (ب) یہ کہ پہلے انبیا کسی گورنمنٹ کے ایسے محکوم نہ ہوتے تھے جیسے مرزا صاحب تھے۔ کہ انہوں نے گورنمنٹ کے خوف سے اندازی پیشگوئیاں کرنی چھوڑ دیں۔ (ج) یہ کہ پہلے مسیح نے تو اس قدر جرات دکھائی کہ صداقت کی خاطر سولی پانا قبول کیا۔ مگر ہمارے (مبائعین) کے من گھڑت بنی کے کچھ اس قسم کے حالات بھی ہیں۔ جن سے معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے کلمہ الحق پہنچانے سے انکار کیا ہے۔ اور چونکہ ان حالات سے ہم خود ہی واقف ہیں۔ اس لئے مضمون نویس صاحب کو ان کی "تشریح کرنے کی حاجت نہیں" ورنہ جہاں انہوں نے اور تکلیف گوارا کی۔ وہاں تشریح کرنے کی مشقت بھی برداشت کر لیتے۔

ان نتائج کے متعلق ہم بتانا چاہتے ہیں کہ یہ حکم ہم پر نہیں کئے گئے۔ بلکہ براہ راست حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات والا صفات پر کئے گئے ہیں۔ چنانچہ اس کا ثبوت ہم ذیل میں دیتے ہیں۔ پہلا حمله نتیجہ اول کے متعلق یہ دیکھنا چاہئے کہ

کیا ہم مبائعین نے بنی کریم کے متعلق۔ اپنے طور پر یہ لکھا ہے کہ آپ کی روحانی توجہ بنی تراش ہے۔ یا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقرر کردہ حکم اور خدا کے برگزیدہ بنی احمد علیہ السلام نے خود ہی الفاظ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق استعمال فرمائے ہیں۔ آپ تحریر فرماتے ہیں۔ "اللہ جل شانہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو صاحب خاتم بنایا۔ یعنی آپ کو انفاض کمال کی تہر دی۔ جو کسی اور بنی کو نہیں دی گئی۔ ماسیوہ سے آپ کا نام خاتم النبیین ٹھہرایا۔ یعنی آپ کی پیروی بڑھتی جاتی ہے۔ اور آپ کی توجہ روحانی بنی تراش ہے۔ اور آپ کی یہ قوت قدسیہ کسی اور بنی کو نہیں ملی۔ (حقیقۃ الوحی حاشیہ ص ۹)

اس حوالہ سے نہایت سفاتی کے ساتھ فیصلہ ہو سکتا ہے کہ بنی کریم کی توجہ روحانی کو بنی تراش ہم اپنی طرف سے کہتے ہیں۔ یا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خود کہا ہے۔ اور ہم آپ کی اتباع میں کہتے ہیں سوزا حذار اعلم تو کرو تمھارا یہ اعتراض کہ "ایک طرف بنی تراش نام رکھ کر۔ اور دوسری طرف نتیجہ میں صرف ایک کا لفظ بول کر سراسر بنی کریم کی ہتک کر رہے ہو" کس پر پڑتا ہے۔ ہم پر نہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود پر پڑتا ہے اور آپ پر اعتراض کرنے والا جو پوزیشن رکھنا ہو وہ ظاہری حضرت مسیح موعود کے مندرجہ بالا حوالہ سے یہ ثوابت ہو گیا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توجہ روحانی کو ہم نے "بنی تراش" نہیں کہا۔ بلکہ حضرت مسیح موعود نے کہا ہے اب دوسری بات یہ رہیگی۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ خطاب دیکھ اس کے نتیجہ میں "ایک کا لفظ" جو ہم بولتے ہیں۔ وہ ہمارا اپنا ایجاد کردہ ہے یا حضرت مسیح موعود کو فرمودہ اس کے متعلق بھی سن لیجئے۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں "اس حصہ کثیر وحی آئی اور انور غیبیہ میں اس امت میں سے میں ہی ایک فرد مخصوص ہوں اور جس قدر مجھ سے پہلے اولیاء اور ابدال اور اقطاب اس امت

میں سے گزر چکے ہیں ان کو یہ کثیر حصہ اس نعمت کا نہیں دیا گیا۔ پس اس وجہ سے بنی کا نام پانے کے لئے میں ہی مخصوص کیا گیا۔ اور دوسرے تمام لوگ اس نام کے مستحق نہیں۔ کیونکہ کثرت وحی اور کثرت امور غیبیہ اس میں شرط ہے اور وہ شرط ان میں پائی نہیں جاتی۔ (حقیقۃ الوحی ص ۹۱)

اس عبارت سے صاف طور پر معلوم ہو گیا کہ پہلے اولیاء آسمت اگرچہ کا نبیاء بنی اسرائیل تھے جس کے باعث آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی توجہ کو بنی تراث کما گیا ہے۔ مگر وہ بنی نہیں کہلا سکتے تھے۔ کیونکہ بنی کے لئے جو شرط ہے۔ وہ ان میں مستحق نہ تھی۔ اور وہ ایک ہی شخص میں پائی گئی یعنی حضرت یحییٰ موعود میں۔ اس کی وجہ بھی ظاہر ہے۔ کہ بنی کریم نے اپنے اور یحییٰ موعود کے درمیان بیعت پر اپنے بزرگوں کو کا نبیاء قرار دیا اور یحییٰ موعود کو بنی کہہ کر دوسرے اولیاء آسمت سے الگ کر دیا۔ جس پر خدا تعالیٰ کا قول اور فعل بھی شہادت کبریٰ ہے جس کا انکار کوئی دانا اور کھبلا انسان نہیں کرتا اور خاص کر وہ جو حضرت یحییٰ موعود کو راستباز مانتا ہے۔ کیونکہ آپ نے خود اس بات کا فیصلہ کر دیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد جو تک جو صلی گذرے ہیں وہ کیوں بنی نہ ہوسکتے۔ اور اگر وہ بنی ہوتے تو کیا نقص لازم آتا۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

وگر دوسرے صلیا جو مجھ سے پہلے گزر چکے ہیں۔ وہ بھی اس قدر سکالہ و مخاطب آئید اور اور غیبیہ سے حصہ پالیتے تو وہ بنی کہلانے کے مستحق ہو جاتے تو اس صورت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی میں ایک رخنہ واقع ہو جاتا۔ (حقیقۃ الوحی ص ۹۱)

اب ہم غیر مبایعین سے ہی پوچھتے ہیں کہ وہ خدا

کے خوف کو دل میں جگہ دیکر بتلا میں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توجہ روحانی کو "بنی تراث" کا خطاب ہم دیا ہے یا حضرت یحییٰ موعود نے۔ پھر اس کے ثبوت میں صرف ایک انسان (یعنی یحییٰ موعود) کو ہم پیش کر رہے ہیں یا خود حضرت یحییٰ موعود۔ جب حضرت یحییٰ موعود ایسا کر رہے ہیں۔ تو آپ کا یہ ناپاک جملہ کہ صرف ایک کا لفظ بول کر بنی کریم کی ہتک کر رہے ہو "کس پر پتہ ہے۔ خدا را غور کرو اور اس پاک اور مطہر انسان پر حملے کرنے سے باز آ جاؤ۔ جس کو مجبور ماننے کے تم بھی مدعی ہو۔ ورنہ خدا کو کیا منہ دکھلاؤ گے۔"

دوسرا جملہ | دوسرا جملہ حضرت یحییٰ موعود کی ذات والا صفات پر یہ کیا گیا ہے کہ آپ گورنٹ کے خوف سے انذار می پیشگوئیاں کرنے سے رک گئے حالانکہ پہلے بنی ایسا نہیں کرتے تھے۔ اس سے معلوم ہوا کہ آپ بنی نہ تھے۔

اگر یہ الفاظ ہم غیر احمدیوں کی طرف سے سننے کوئی افسوس کی بات نہیں تھی۔ مگر اب تو ان لوگوں کی زبان سے جو امری کہلاتے اور حضرت یحییٰ موعود کو راستباز مانتے ہیں۔ نکل رہے ہیں۔ پھر حیرت کی بات یہ ہے کہ یہ ظالم اور سب ادب گروہ حضرت یحییٰ موعود پر حملہ آور ہونے وقت جھوٹ سے بھی پرہیز نہیں کرتا۔ اور محض غلط اور بے بنیاد باتوں کو آپ کی طرف منسوب کر دیتا ہے۔

چنانچہ اس بات کا ثبوت ہی جگہ مل جاتا ہے ہم علی الاعلان کہتے ہیں کہ حضرت یحییٰ موعود علی الصلوٰۃ والسلام کبھی "گورنٹ" کے خوف سے آئندہ کے لئے انذار می پیشگوئیاں موت وغیرہ کے متعلق کرنے سے نہیں رکے اور "گورنٹ" نے کبھی ایسی روک پیدائی۔ ہاں یہ ہوا ہے کہ بزرگان اور ناحق کوش لوگوں نے آپ کے متعلق یہ غلط بات مشہور کر دی تھی جس کا آپ نے اپنی قلم سے پر جواب دیا تھا کہ

و بعض ہمارے مخالف جن کو افترا اور جھوٹ بوجھ کی عادت ہے۔ لوگوں کے پاس کہتے ہیں کہ تمہارا ٹوپی کشنے آئندہ پیشگوئیاں کرنے سے منع کر دیا، خاص کر ڈرائیو انی پیشگوئیوں

اور عذاب کی پیشگوئیوں سے سخت ممانعت کی ہے۔ سو واضح رہے کہ باقی سراسر جھوٹی ہیں۔ ہم کو کوئی ممانعت نہیں ہوئی۔ اور عذابی پیشگوئیوں میں جس طریق کو ہم نے اختیار کیا ہے۔ یعنی رضامندی لینے کے بعد پیشگوئی کرنا۔ اس طریق پر عدالت اور قانون کا کوئی اعتراض نہیں۔ (کتاب البریہ ص ۹۱) اس حوالہ کو پڑھ کر محزون نگار کو غور کرنا چاہئے کہ اس نے کس قدر دھوکہ دہی اور غلط بیانی سے کام لیا ہے۔ اور وہ بھی اس انسان کے متعلق۔ جس کو وہ راستباز ماننے کا مدعی ہے۔ یہ کیوں محض اس لئے کہ ہماری دشمنی اور عداوت نے اس کی آنکھوں پر پٹی باندھ رکھی ہے۔ پھر کیا اسے حضرت یحییٰ موعود کا یہ اعلان یاد نہیں تھا کہ "آئندہ میں پسند نہیں کرتا کہ ایسی درخواستوں پر کوئی انذار می پیشگوئی کی جائے۔ بلکہ آئندہ ہماری طرف سے یہ اصول ریسیگا کہ اگر کوئی ایسی انذار می پیشگوئیوں کے لئے درخواست کرے۔ تو اس کی طرف ہرگز توجہ نہیں کی جائیگی جب تک وہ ایک تحریری حکم اجازت صاب۔ محبشریٹ ضلع کی طرف سے پیش نہ کرے۔ یہ ایک ایسا طریق ہے جس میں کسی مکر کی گنجائش نہیں رہیگی" کتاب البریہ ص ۹۱

اس سے معلوم ہوتا ہے صحت ایسی انذار می پیشگوئی کے متعلق جو انفرادی ہو۔ حضرت یحییٰ موعود نے بطور خودیہ شرط لگائی ہے۔ نہ کہ گورنٹ نے آپ کو ایسا کرنے پر مجبور کیا ہے۔ کیونکہ آپ فرماتے ہیں کہ "آئندہ میں پسند نہیں کرتا، نہ یہ کہ "آئندہ گورنٹ پسند نہیں کرتی" اب یہ کس طرح درست ہو سکتا ہے کہ آپ گورنٹ کے خوف سے انذار می پیشگوئیاں کرنے سے رک گئے تھے اگر ایسا ہوتا تو پھر چاہئے تھا کہ اس کے بعد آپ کوئی انذار می پیشگوئی نہ کرتے۔ اور مخالفین کو یہ اعتراض کرنے پر حتیٰ بجانب سمجھتے کہ اب اللہ کے دروازے بند ہو گئے ہیں۔ مگر نہیں جن لوگوں نے آپ پر یہ اعتراض کیا ان کو آپ نے نہایت دندان شکن جواب دیا۔ اور وہی جواب ہم اس

وقت سمنوں نگار اور اس تماشے کے لوگوں کو دیتے ہیں۔
آپ نے فرمایا :-

وہ ذرا حیا کو کام میں لاکر سوچیں۔ کہ اگر الہام کے
دروازے بند ہو گئے۔ تو میری بعد کی تالیفات
میں کیوں الہام شائع ہو سکتے۔ اسی کتاب کو
دیکھیں کیا اس میں الہام کم میں، (ذریعہ قلب)

اب ہم غیر مبائعین سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ ذرا حیا
کو کام میں لاکر سوچیں کہ ان کے محترم نامہ نگار نے ایسا گنہ
اور سراسر غلط الزام حضرت مسیح موعود پر لگایا ہے۔ آپ نے

تو اس واقعہ کے بعد۔ جس سے یہ نتیجہ نکالا جاتا ہے کہ گورنمنٹ
نے آپ کو اندازی پیشگوئیاں کونے سے روک دیا۔ ایسی ہی
ول ہلا دینے والی پیشگوئیاں کہیں کہ جن کا دائرہ اثر نہایت
وسیع تھا۔ کیا روس و جاپان کی جنگ میں جاپان کے فتح
پانے۔ اور روس کے شکست کھانے کی حضرت نے پیشگوئی کی
تھی یا نہیں۔ پھر ایران کی سلطنت میں زلزل کی خبر آپ
نے دی تھی یا نہیں۔ پھر ترکی سلطنت کے خروٹنا حالات
اور شکست و فتح کے تعلق آپ نے بتایا تھا یا نہیں۔ ان
سب سے بڑھ کر یورپ کی جنگ عظیم جو آج تک چلی جا رہی
اس کی خبر دس برس پیشتر آپ نے دی تھی یا نہیں۔

روس کی بادشاہت کا انقلاب۔ نازکی حالت ناز کو قبل
از وقت بتایا تھا یا نہیں۔ اگر یہ سب کچھ تھا تو پھر یہ کہنا
قدر بیہودگی ہے کہ حضرت مسیح موعود نے پیشگوئیاں کرنی
چھوڑ دی تھیں۔

تیسرا حوالہ

تیسرا حوالہ ایک حملہ حضرت مسیح موعود پر یہ کیا گیا ہے
کہ مسیح نامہری نے تو صداقت کی خاطر سوئی قبول
کی۔ مگر تمہارے من گھڑت نبی کے حالات سے تم خود ہی خوف
ہوئے شریع کی ضرورت نہیں۔ گو یا سمنوں نے میں کو حضرت مسیح
موعود کے کچھ بظہیر حالات معلوم ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ
آپ نے کلمۃ الحق پہنچانے سے انکار کیا۔ اور اس کے نزدیک
ان حالات سے بھی ہم واقف ہیں۔ ہم تو اس خدا کی قسم کھا کر اقرار
کوتے ہیں۔ جس کے قبضہ میں ہماری جان ہے کہ ہمیں ان حالات
کا کوئی علم نہیں ہے۔ ہم تو یہی علم رکھتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کلمۃ الحق پہنچانے میں کسی بڑے سے
بڑے دشمن اور بڑی سے بڑی تکلیف کی ہرگز کوئی پروا نہیں کی

آپ کو اس سے باز رکھنے کے لئے دشمنوں نے ہر ممکن طریق
سے روکا۔ قتل کی دھمکیاں دیں۔ مارنے کے منصوبے کئے
گورنمنٹ کا باغی قرار دیا۔ لیکن اللہ یصلح من الناس
کی آسمانی بشارت کے مطابق آپ کو کوئی گزند نہ پہنچا سکا
اور آپ پورے زور کے ساتھ تبلیغ حق میں مصروف رہے
لیکن۔ اگر کوئی ایسے حالات ہیں۔ جن سے معلوم ہوتا ہے
کہ آپ نے کلمۃ حق پہنچانے سے انکار کیا۔ تو ہم تمام غیر مبائعین
کو معذرت ان کے امیر کے پہنچ دیتے ہیں۔ کہ پیش کریں۔ ورنہ
بہت جلدی اس ناپاک حملہ کو واپس لیں۔

چوتھا حوالہ
مضمون نگار نے حضرت مسیح نامہری کو حضرت
سیح موعود کے مقابلہ میں پیش کر کے آپ کے
درجہ کو گھٹانے کی کوشش کی ہے۔ ہم اس کے متعلق خود کچھ
نہیں کہتے حضرت مسیح موعود کا ہی فیصلہ پیش کرتے ہیں۔ کہ آپ
حضرت مسیح نامہری کے مقابلہ میں اپنا کیا درجہ قرار دیتے ہیں
فرماتے ہیں۔

”وہ خدا جو مریم کے بیٹے کے دل پر اترتا تھا یہی
میرے دل پر بھی اترتا ہے۔ گداسی تمہاری میں اس
سے زیادہ“ (حقیقۃ الوحی ص ۱۲)

پھر فرماتے ہیں :-
اس سچ کے مقابل چیں کا نام خدا رکھا گیا خدا
نے اس امت میں سے مسیح موعود بھیجا۔ جو
اس پہلے مسیح سے اپنی تمام شان میں بہت
بڑھ کر ہے۔ (روایۃ البیاض ص ۱۱)

ایک اور جگہ لکھتے ہیں :-

”مجھے قسم ہے۔ اس ذات کی جس کے ہاتھ
میں میری جان ہے۔ اگر مسیح ابن مریم میرے مائدے
میں ہوتا تو وہ کام جو میں کر سکتا ہوں وہ ہرگز
نہ کر سکتا۔ اور وہ نشان جو مجھ سے ظاہر ہو رہا
ہیں۔ وہ ہرگز نہ دکھلا سکتا اور یہی جملہ حقائق“

ان عبارتوں کے ہوتے ہوئے۔ کوئی شخص احمدی کہلاتا
ہو یا نہیں کہہ سکتا ہے کہ حضرت مسیح موعود نے وہ
نشانات صداقت نہیں دکھائے جو مسیح نامہری نے
دکھائے تھے۔ لیکن اگر کوئی نادان ایسا بھی ہے۔ جو حضرت
سیح نامہری کے سوئی پر چڑھائے جانے کو حضرت مسیح موعود

پر وہ فضیلت قرار دیتا ہے۔ تو اسے یاد رکھنا چاہئے۔ کہ
حضرت مسیح کے ظالم اور بی رحم دشمنوں کو آپ کے سوئی پر
چڑھانے کی قدرت حاصل ہو گئی تھی۔ مگر حضرت مسیح موعود
سے دشمنوں کو یہ قدرت ہی نہیں دی گئی۔ اس سے خود
فیصلہ کر لینا چاہئے۔ کہ کس کا درجہ بڑا ہے۔ بات یہ ہے
کہ حضرت مسیح موعود چونکہ بروز محمد صلعم اور احمد موعود تھے
اس لئے آپ کے دشمن آپ کا کچھ نہ بگاڑ سکے۔ چنانچہ
آپ فرماتے ہیں۔

پہلے سچا ہو کے میں بھی دیکھتا رہا کہ صیاب
گر نہ ہوتا نام احمد جس پر میرا سبب ہوا

اب ہم حق پسند اصحاب سے پوچھتے ہیں۔ کیا جن لوگوں
کی یہ حالت ہو گئی ہو۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
و السلام پر نہایت ناپاک اور گندے حملے شروع کر دیے
ہوں۔ اور بڑے فخر سے انھیں تسمیہ کیا جاتا ہو۔ انہیں
سلسلہ احمدیہ کے تعلق ہو سکتا ہے۔ اور کیا یہ ان
کی سیاہ باطنی۔ اور ناحق کوشی کا کھلا کھلا ثبوت نہیں ہے
اس کا فیصلہ ہم ناظرین پر چھوڑتے ہیں۔

پانچواں حوالہ

۱۲۱۔ اکتوبر کے پیام میں کوئی شخص
”سیدہ کا نقاب مجھ پر ڈال کر۔ اس
بہشتی مقبرہ کے متعلق جسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے وحی الہی کے ماتحت تجویز کیا ہے۔ لکھتا ہے۔

”خواہ وہ کچھ بھی ساری عمر کرتا رہے۔ اگر مقبرہ
کے لئے رسواں حصہ اپنی ہانڈا دکاویہ سے
گو یا وہ بہشتی ہو گیا“

یہ اعتراض اس وقت تک غیر احمدیوں کی طرف سے
حضرت مسیح موعود پر کیا جاتا رہا ہے۔ چنانچہ چند ہی دن پہلے
ہم سراج الاخبار کے اسی قسم کے اعتراض کا جواب دیکھے
ہیں۔ لیکن آج ہم ان لوگوں کی طرف سے یہ سن رہے ہیں
جو احمدی کہلاتے ہیں۔ کیا حضرت مسیح موعود کے اس
ارشاد کے موجود ہوتے ہوئے۔ کہ

”کوئی یہ خیال نہ کرے۔ کہ صرف اس قبرستان میں مثل
ہر نیسے کوئی بہشتی کیونکر ہو سکتا ہے۔ کیونکہ یہ مطلب نہیں
ہے۔ کہ یہ زمین کسی کو بہشتی کر دیگی۔ بلکہ خدا کے حکم کا یہ
مطلب ہے کہ صرف بہشتی ہی اس میں دفن کیا جائیگا“

آپ کی ذات والا صفات پر نہیں ہے۔ بلکہ خدا کا نام ہے۔

خط جمعہ

ہر ایک انعام کے ساتھ آزمائش

از حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز
فرمودہ ۱۹ - اکتوبر ۱۹۱۷ء

حضرت نے سورہ فاتحہ تلاوت فرمانے کے بعد فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی سنت قدیم سے چلی آتی ہے۔ اور یہ ان اہل میں سے ہے جن پر بہت سے معاملات کی بنیاد ہے کہ ہر بھلائی کے ساتھ ہر ترقی اور ہر درجہ کے ساتھ کچھ دکھ اور تکلیف لگھوتی ہے۔ چنانچہ دیکھ لو سورہ فاتحہ جس کو الحمد سے شروع کیا ہے۔ بتلاقی ہے کہ اس میں بڑے انعام دیئے گئے ہیں۔ مگر باوجود اس کے کہ الحمد سے شروع ہوتی ہے صراط الذین الغصت علیہم کے ساتھ غیر المغضوب علیہم بھی رکھا گیا ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ خواہ کتنا بڑا بھی انعام ہو۔ اس کے ساتھ کچھ تکالیف اور مشقتیں ضرور لگی ہوتی ہیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرمانے ہیں کہ ہر انعام کے ساتھ امتحان بھی ہوتا ہے۔ سو ہر بڑے انعام کے ساتھ آزمائش بھی بڑی ہوتی ہے۔ اور کوئی نعمت نہیں ملتی جس کے ساتھ آزمائش نہ ہو۔ گلاب کے پھول کو دیکھو اس کی پتھریاں کیسی خوبصورت ہوتی ہیں۔ مگر کانٹے ساتھ ہوتے ہیں۔ اس کے سونگھنے سے دماغ کو لذت حاصل ہوتی ہے۔ اور چھونے سے ہاتھ۔ اور دیکھنے سے آنکھ حظ اٹھاتی ہے۔ مگر ایسی عجیب و غریب اور عمدہ چیز بھی کانٹوں سے محصور ہوتی ہے اور اس کا حاصل ہونا اسی صورت میں آسان ہے کہ کانٹوں کی چھین کو بھی برداشت کیا جائے۔ پس جو کانٹوں میں سے ہاتھ گزارے گا وہی پھول کو حاصل کر سکیگا۔

تو ہر اس کام سے جو سفید اور بابرکت ہوتا ہے بغیر تکلیف راحت نہیں ملتی۔ اور بغیر مشکلات کے غلٹ حاصل نہیں ہوتی۔ کیونکہ اللہ کی قدرت کا جلوہ اسی وقت ظاہر

ہوتا ہے۔ جب مشکلات سے گزر کر انسان کامیاب ہو جاتا ہے وہ دیکھتا ہے کہ بظاہر وہ ناکام ہے۔ اور دنیا کا کوئی سامان اس کے موافق نہیں۔ لیکن پھر بھی جب کامیاب ہو جاتا ہے تو اس وقت اسے خدا کی قدرت کی سمجھ آتی ہے۔

خدا کے پیاروں اور دوسروں کے لوگوں کی کوشش میں فرق

اس کے ساتھ تکالیف رکھتا ہے۔ اور اس کے دیئے ہوئے انعام دوسروں کے نرانے ہوتے ہیں۔ کوئی شخص کامیاب نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ محنت نہ کرے۔ لیکن خدا کے پیاروں کی حالت ان کو آگاہ ہوتی ہے۔ ان کو بھی محنت کرنا پڑتی ہے۔ جیسا کہ دوسرے لوگ کسی مقصد کے حاصل کرنے کے لئے کرتے ہیں۔ مگر دوسروں کو صرف محنت کرنا ہوتی ہے۔ اور کوئی شخص ان کے ارادوں کا مزاحم نہیں ہوتا۔ مگر خدا کے پیارے جن کو خدا دنیا میں بڑا بنانا چاہتا ہے ان کی حالت ان سے مختلف ہوتی ہے۔ ان کو محنت بھی کرنا پڑتی ہے۔ اور ساتھ ہی ایک دنیا مقابلہ اور ان کے شانے کے لئے کھڑی ہو جاتی ہے۔ اس لئے ان کی کامیابی اور رنگ کی اور بہت اہم ہوتی ہے۔ کیونکہ وہ اپنی مخالفین کو ناکام کر کے کامیابی حاصل کرتے ہیں۔ اور ان کی مثال ایسی ہوتی ہے۔ کہ ایک دزنی گولا ہو۔ اور کسی شخص کو کھد یا جلانے کو اس کو کھینچو۔ اسے کھینچنے میں محنت کرنا پڑیگی۔ مگر ایک دوسرا شخص ہو اس کو کھد یا جلانے کو اس گولے کو کھینچو۔ اور مخالف سمت میں کئی لوگ بھی اس کے خلاف ندرنگا رہے ہوں تو اس وقت اگر وہ اس گولے کو کھینچ لیجائے تو یہ ایک بڑی اور نمایاں کامیابی ہوگی اور پہلے سے بہت بڑھ کر ہوگی۔ پس ہر انعام جو خدا کے برگزیدوں کو حاصل ہوتا ہے۔ وہ محنت کے ساتھ اپنے اندر یہ بات بھی رکھتا ہے کہ دنیا اس کے چھیننے کے لئے بڑی کوشش کرتی ہے۔ مگر کامیاب نہ ہوتی ہے جس کے ساتھ خدا کا غیبی ہاتھ اپنا کام کر رہا

ہوتا ہے۔ اور جس کو دنیا اپنی تمغہ قدرت سے مشا دینا چاہتی ہے۔

دوسرے لوگوں کے لئے سامان ہوتے ہیں ایضاً ان سامانوں کو ہم پہنچانا اور صرف ان سے کام لینے کیلئے محنت کرنا ہوتی ہے۔ مگر ان لوگوں کے لئے سامان کی فراہمی کے ساتھ اپنی مخالف طاقتوں کا مقابلہ بھی درپیش ہوتا ہے۔ سامان تو بہر حال ہو سکتے ہیں۔ مگر مخالف طاقتوں کو چھپا کر آگے بٹکانا یہ ان کی کامیابی میں بڑی بات ہوتی ہے۔ کیونکہ سامان مخالفین کے پاس بھی ہوتے ہیں۔ اور پھر وہ اس شخص کو شکست دیکر فنا کر دینے کے درپے ہوتے ہیں

خدا کے پیاروں کو کیوں تکالیف آتی ہیں

اور تکالیف۔ کیونکہ وہ دیکھتا ہے۔ کہ ہماری یہ حالت ہے کہ جس شخص سے ہمیں محبت ہوتی ہے اسکو کبھی تکلیف دینا نہیں چاہتے۔ بلکہ اگر تکلیف کا خیال بھی ہو تو فوراً اس کے دور کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ خدا کے نبی۔ خدا کے برگزیدہ۔ اور خدا کے پیارے تکالیف اور رنج و محن سے گزارے جائیں۔ اور خدا ان کی تکالیف کو دور نہ کرے۔ کیا کبھی ایسا ہو سکتا ہے کہ ہم اپنے کسی عزیز کو ماریں۔ اور ملکہ کو پیار کریں۔ یا نہ ہر دوں۔ اور پھر ہرگز ڈاکٹر کو بلائیں کہ یہ ہمارا بہت پیارا ہے۔ ہرگز نہیں۔ پھر کیا یہ ہو سکتا ہے کہ پہلے بھوکا رہنے دیں۔ اور پھر کہیں کہ یہ ہمارا دوست ہے۔ اس کو کھانا کھلائیں۔ پس جب ہم اپنے کسی عزیز کو تکلیف دیکر پیار نہیں کرتے۔ بلکہ ہم اسے تکلیف دینے کا ارادہ ہی نہیں کرتے۔ تو پھر یہ کیسے ممکن ہے کہ خدا کے پیارے طرح طرح کی تکالیف اٹھائیں۔ اور خدا انھیں تکالیف میں ڈال کر۔ پھر انعام دے۔ اگر کوئی خدا ہے تو اسے اپنے پیارے بندوں کو تکالیف سے بچانا چاہئے۔ نہ یہ کہ پہلے وہ تکالیف اٹھائیں۔ اور پھر انعام پائیں۔ اگر ایسا ہی تو خدا کی خدائی میں شک کی گنجائش ہے۔ کیونکہ ایسا نہ

کرنے سے خدا کو اپنے پیاروں کی مدد کرنے کی قدرت سے خالی ماننا پڑے گا۔ اور جب قدرت سے خالی ہوا تو خدا خدا نہیں ہو سکتا۔

لیکن نادان نہیں جانتا کہ اللہ کے پیار سے جو دنیا کی اصلاح کے لئے آیا کرتے ہیں۔ ان کا ایک کام یہ بھی ہوتا ہے۔ کہ وہ خدا کو خدا ثابت کریں۔ اور اس کی قدرتوں اور طاقتوں کا جلوہ دنیا کو دکھائیں۔ ان کا کام یہ ہے اپنے آپ کو خدا کا پیارا ثابت کرنا نہیں ہوتا۔ بلکہ یہی دنیا کو ثابت کر کے دکھلانا ہوتا ہے کہ خدا موجود ہے۔

اور خدا کی قدرت اور جلال کا تصور ان کے ذریعہ ہوتا ہے میں اللہ کے پیار سے جن کے سپرد اصلاح خلق کا کام ہوتا ہے۔ چونکہ خدا کے جلال کا منظر ہوتے ہیں اس لئے جب تک ان کے مخالف سامان پیدا نہ ہوں۔ اور ان کے مخالفین اپنی قوت پورے طور پر ان کے خلاف نہ دکھلائیں۔ اس وقت تک خدا کا جلال اور ان کا متعجب اللہ ہونا ثابت نہیں ہو سکتا۔ اسی غرض کے لئے ان کو

اور مشکلات کا سامنا ہوتا ہے۔ جن میں کامیاب ہو کر وہ خدا تعالیٰ کی طاقت اور جلال کا ثبوت بنتے ہیں۔

پس وہ لوگ جو اپنے قیاس کر کے کہتے ہیں۔ کہ خدا کے پیار سے کیسے تکالیف میں پڑتے ہیں۔ غلطی پر ہیں۔ اور نہیں جانتے کہ خدا اپنے پیاروں کو کیوں مشکلات میں ڈالتا ہے۔

ہیں جو اپنے پیاروں سے محبت ہوتی ہے۔ تو اس سے اپنی طاقت اور جلال کا اظہار بے نظر نہیں ہوتا۔ مگر خدا تعالیٰ کو یہ منظور ہوتا ہے کہ ان لوگوں کے درمیان اپنا ظہار کرے۔ اور ہم دیکھتے ہیں کہ پہلے زمانہ میں جن اطباء کو اپنا کوئی کمال دکھانا منظور ہوتا تھا وہ ایسا کرتے تھے۔

مثلاً اگر انھوں نے کسی زہر کا تریاق معلوم کیا۔ تو لوگوں کو اپنی ایجاد کے مفید اور نفع رسا ہونیکا یقین دلانے کے لئے زہر کو خود کھا لیا۔ اور بعد میں تریاق استعمال کیا

پس جب خدا میں

خدا کی قدرت کا اظہار

اپنے بندوں کی نازک سے نازک وقت میں مدد کرنے کی طاقت ہے تو اس کی اپنی طاقت کے اظہار کے لئے دکھلانا ہوتا ہے

کہ یہ ہمارے بندے جو ایسی حالت میں ہیں اور ساری دنیا ان کی مخالفت میں سرگرم ہے۔ کامیاب ہونگے۔

اور دنیا کو دکھائیں گے کہ خدا میں کس قدر طاقت اور قوت اور سلطنت ہے۔ یہی وجہ ہے کہ وہ لوگ ہر قسم کے مصائب اور تکالیف برداشت کرتے ہیں۔ مگر خدا کا ہا نہیں چھوڑتے۔ اور جس کام کے لئے دنیا میں آتے ہیں اس کو کر دکھاتے ہیں۔ اور اس وقت خدا کی طاقت اور جلال ظاہر ہوتا ہے۔ کیونکہ خدا جن کو منتخب کرتا ہے اور وہ جو جہالتیں قائم کرتے ہیں۔ وہ اخلاص کے ساتھ باوجود ہر قسم کی تکالیف کے آگے ہی آگے بڑھی چلی جاتی ہیں۔ ان پر ہمیشہ ابتلا لائے جاتے ہیں۔ مگر ان کے لئے قبل از وقت پیشگوئیاں موجود ہوتی ہیں۔ کہ بالآخر تمہیں ہی کامیابی ہوگی۔ اس راہ میں مخالفین قدم قدم پر ان پر حملہ آور ہوتے ہیں۔ ان کے مقابلہ میں سارا زور لگا دیتے ہیں۔ مگر ہونا وہی ہے۔ جس کی خدا کے نبی پہلے سے اطلاع رکھتے ہوئے ہیں۔

حضرت مسیح موعود کی کامیابی

میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف کس قدر زور لگایا گیا۔ پھر باوجود مخالفت کے دشمن کو ماننا پڑا ہے کہ مرزا صاحب کو کامیابی ہوئی۔ ابتدا میں حضرت صاحب کی کامیابی کے کوئی سامان نہیں تھے۔ مگر آخر دشمن کو اقرار کرنا پڑا ہے۔ کہ مرزا صاحب کامیاب ہو گئے۔ ایک دشمن یہ دیکھتے ہوئے کہ آپ کو کامیابی ہوئی۔ اس معیار کا تو انکار کر دیا کہ کامیابی کوئی معیار صداقت نہیں۔ لیکن آپ کی کامیابی سے انکار نہیں کر سکتا۔ لیکن اگر وہ معیار کا انکار کرتا ہے تو اس سے حضرت مرزا صاحب کی تکذیب ہی نہیں ہوتی

محمّد صلی اللہ علیہ وسلم۔ حضرت عیسیٰ۔ حضرت موسیٰ۔ حضرت یعقوب۔ حضرت ابراہیم۔ غرض کہ سب انبیاء کی تکذیب ہوتی ہے۔ کیونکہ اگر یہ معیار پہلوں کو صادق مانا کرتا ہے۔ تو پھر حضرت مرزا صاحب کو بھی صادق ہی ماننا پڑے گا۔ پس وہ جو آپ کی کامیابی کو تسلیم کرے گا۔ گو یہ کہہ کر یہ کوئی ایسی بات نہیں۔ جس سے آپ کی صداقت

ظاہر ہو۔ مگر جسے اپنے اس قول کے ساتھ قرآن اور حدیث کو جھٹلانا پڑے گا۔ اور یا تو اسے پہلے انبیاء کا نبی ماننا پڑے گا۔ یا حضرت مسیح موعود کا اقرار کرے گا۔ اور یہ ایسی زبردست دلیل ہے۔ جس کی موجودگی میں حضرت مرزا صاحب کی صداقت سے کوئی انکار نہیں کر سکتا

صداقت پسند لوگ جن کے دلوں میں صداقت کا بیج بویا گیا ہے۔ وہ تو آپ پر ایمان لے آئیں گے۔ لیکن وہ جو صداقت سے دور ہیں۔ ان کے ماننے کی کوئی طاقت نہیں۔

جن میں صداقت کا مادہ ہے۔ وہ ماننے میں کہ نہیں از وقت یہ باتیں کہی گئی تھیں۔ اور اس وقت کہی گئی تھیں۔ جبکہ ہر قسم کے سامان ان کے مخالف تھے۔ اور اب ہو پوری ہو رہی ہیں۔ پھر کیا وجہ ہے کہ حضرت مرزا صاحب کی صداقت کو تسلیم نہ کیا جائے۔ دیکھو صوفیوں مولویوں۔ جاہلوں۔ امیروں۔ غرض ہر طبقہ کے لوگوں نے مخالفت کی۔ مگر کامیابی اسی کو حاصل ہوئی جس کو لوگ مٹانے پر تھے ہوتے تھے۔ اور وہ حضرت مرزا صاحب تھے۔ جب مکہ فتح ہوا۔ تو مکہ کی اور عورتوں کے ساتھ

ہندہ۔ ابوسفیان کی بیوی بھی بیت کر نیکو آئی۔ حضرت نے فرمایا۔ ازار کرو کہ ہم آئندہ شرک نہیں کریں گے۔ ہندہ نے کہا یا رسول اللہ۔ کیا اب بھی ہم شرک کریں گے۔ آپ اکیلے تھے۔ ساری قوم متفقہ طاقت کے ساتھ بتوں کی مدد میں کھڑی ہوئی تھی۔ مگر آپ جو اکیلے تھے کامیاب ہوئے۔ اور ساری قوم نے شکست پر شکست کھائی۔ کیا اس سے ظاہر نہیں ہو گیا کہ بتوں میں کچھ طاقت نہیں اگر بتوں میں کچھ بھی طاقت ہوتی تو کیسے ممکن تھا کہ آپ ایک اکیلے ساری قوم پر غالب آجائے۔

تو یہ ایک فطرۃ کا تقاضا تھا۔ جو ایک عورت کے منہ سے ظاہر ہوا۔ عورتوں کے لئے کہا جاتا ہے کہ وہ جاہل ہوتی ہیں۔ اور اس میں شک نہیں کہ جہاں تعلیم نہ ہو عورتیں ضرور جاہل رہتی ہوتی ہیں۔ اور عرب میں بھی اس وقت عورتوں کو سیاست میں کچھ دخل نہ تھا

ایسی صورت میں ہندہ کا یہ کہنا بتاتا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا باوجود اکیلے ہونے کے ساری قوم پر

کا۔ یا اب ہو جانا ان کی صداقت کا عظیم نشان ثبوت ہے۔ پس نبیوں کی صداقت کی۔ ایک دلیل یہ ہے کہ وہ لوگوں کی مخالفتوں کے باوجود کامیاب ہو کر گئے ہیں۔ تاکہ خدا کی خدائی ثابت ہو۔ خطرناک و تباہی آتے ہیں۔ جن سے دوسرے لوگوں کی کمریں ٹوٹ جاتی ہیں۔ مگر وہ صداقت پر قائم رہتے ہیں۔ اور آخر کار مسلمانوں کو منصور ہوتے ہیں۔ اور ان کے دشمن خائب و خاسر ہو جاتے ہیں۔

یہی معاملہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ ہوا۔ دنیا نے آپ کی مخالفت میں کوئی کسر نہ چھوڑی۔ مگر آپ کامیاب ہوئے۔

مشکلات کے دن اب پھر میں دیکھتا ہوں مخالفت کی طرف سے پھر ہمارے رستے میں تکالیف اور دشواریاں پیدا کی جا رہی ہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ پھر عزت کے فیصل ہونے والے ہیں۔ اس لئے جس طرح ہر ہمارے وقت زہریلے پورے بھی چھوٹ نکلتے ہیں۔ اسی طرح ہمارے مخالف بھی۔ اب جوش دکھلانے لگے ہیں اور پھر میدان میں آتے ہیں۔

ہمارے مخالفین کا ہم سے سلوک کیا لگا رہا ہے۔ لیکن جو اٹھتا ہے ہمیں پرگایوں کی پوچھا کر شروع کر دیتا ہے۔ ہندو رسول کریم کو گالیاں دیتے ہیں۔ عیسائی اس مقدس وجود کو برا بھلا کہتے ہیں۔ ان لوگوں کے مقابلہ میں ان کی رگ حریت حرکت میں نہیں آتی۔ پھر اگر کوئی ہندو عیسائی ہوتا ہے۔ تو وہ بھی اسلام کے خلاف لکھتا ہے۔ اور اگر کچھ عیسائی ہوتا ہے تو اس کا زور بھی اسلام ہی کے خلاف صرف ہوتا ہے۔ یہ سب کچھ ہمیں تو ہم سے کوئی عیسائی ہو۔ اس کے متعلق لکھنا تاکہ سمجھا جائے کہ اس کو اپنی قوم جو ہر مذہب سے اس لئے ایسا کرتا ہے۔ نہیں۔ جو بھی اٹھتا ہے وہ اسلام کے مقابلہ میں ہی اپنی طاقت خرچ کرتا ہے۔ مگر اس کے لئے مسلمانوں کو جوش نہیں آتا۔ ان کو اگر کوئی کسر نہ چھوڑے۔ پھر یہ بڑھ کر آتے ہیں۔ تو احمدیوں کے

خلافت۔ اور احمدیوں کے ان مضامین کے خلاف جن کے آنحضرت صلعم کا جلال ظاہر ہوتا ہے۔ ان کے صوفیاء اگر اٹھیں گے۔ تو احمدیوں کے خلاف لکھیں گے۔ ان کے مولوی اپنی گالیوں کا نشانہ بنائیں گے۔ تو احمدیوں کو لگے کوئی مسلمان عیسائی ہو جائے۔ تو ان کو ناگوار نہیں لگتا۔ لیکن اگر کوئی احمدی ہو جائے تو گو یا اس میں سارے عیب جمع ہو جاتے ہیں۔ اور اس کی مخالفت کرنا وہ عین فرض سمجھتے ہیں۔ مختلف مذاہب کے لوگ کسی قبیلہ یا گائوں میں آتے ہیں۔ کسی کو کچھ تکالیف نہیں ہوتی۔ لیکن جہاں کوئی احمدی ہوا۔ اس کو ٹھکانے کے ورپے ہو جاتا ہے۔ کیونکہ ان کے نزدیک اس سے بڑھ کر کوئی برا نہیں۔ مولویوں کے قلم کے تلوار اگر کسی کے مقابلہ پر اٹھتے ہیں تو وہ ہمیں ہیں۔ خدا نے ان سے لوہے کی تلوار تو چھین لی ہے۔ کیونکہ وہ جانتا تھا۔ کہ ایک پتے مذہب کے مقابلہ میں یہ لوگ اٹھیں گے۔ لیکن ان کے قلم کے تلوار اپنا پورا زور ہمارے مقابلہ میں صرف کر رہے ہیں۔ وہ اپنی بدگوئی اور گالیوں کی بارش ہم پر کر رہے ہیں۔ اور ایسا کرنے میں انھیں کوئی خوف نہیں۔ کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ جن سے ہمارا مقابلہ ہے وہ شریف ہیں۔ اس لئے گالیوں کا جواب گالی سے نہیں دین گے۔ وہ اپنی گالیوں اور استہزاء پر ہی خوش ہوتا ہے۔ کیونکہ عوام و لائل کو نہیں سنتے۔ اور استہزاء سے پیار کرتے ہیں۔ لیکن یاد رکھیں کہ وہ دن آنے والے ہیں۔ جب لوگ گالیوں سے تنگ آکر دلائل کی طرف توجہ کریں گے۔

صوفیوں کو جوش آتا ہے تو احمدیوں کے خلاف مولویوں کو جوش آتا ہے۔ تو احمدیوں کے خلاف تلوار کو جوش آتا ہے۔ تو احمدیوں کے خلاف۔ حاکموں کو جوش آتا ہے تو احمدیوں کے خلاف۔ سوائے ان حکام کے جو گورنمنٹ کے ماتحت ہیں۔ مسلمانوں کی ریاستوں میں ہندو مان سے ہیں۔ ان کے مندر اور شوالے۔ اور سکھوں کے گوردوارے بنتے ہیں۔ مگر احمدیوں کے لئے اجازت نہیں کہ مسجد بناسکیں۔ ان کی تبلیغ کے لئے چند پابندیاں ہیں۔ مگر احمدیوں کو مخالفت سے

ہمارے مخالفین ایک غمزدور لگا کر بیٹھ گئے تھے اب پھر اٹھے ہیں۔ لیکن ان کی حالت اسی ہی ہے۔ جیسے بجھنے والے چراغ کی۔ تم نے دیکھا ہوگا کہ چراغ میں جب تیل ختم ہو جاتا ہے۔ تو وہ آخر میں پوری روشنی دیتا ہے۔ مگر ٹھوڑی دیر بعد بجھ جاتا ہے۔ پس ہمارے مخالفین کا اب جوش دکھانا۔ ان کے آخری سانس کا پتہ دے رہا ہے۔ اور ان کے لئے آخری لمحہ ثابت ہوگا۔ انشاء اللہ۔

ہمارا فرض ہمارے خلاف ان لوگوں کی کوششیں گالیاں سننی۔ استہزاء پر آمہی ہیں لیکن یہ باتیں صداقت کو نقصان نہیں پہنچا سکتیں۔ صداقت بھیلیگی اور ضرور بھیلیگی۔ مگر اس وقت ہمارا فرض ہے کہ اس کے لئے سامان مہیا کریں۔ اتفاق و اتحاد اور کھینچی سے کام میں مشغول ہوں۔ اور ہر قسم کی قربانیاں کرنی چاہئیں۔ بلکہ کریں۔ کیونکہ اس مقابلہ کے لئے قربانیوں کی ضرورت ہے۔ پھر کامیابی انشاء اللہ ہماری ہی ہوگی۔ ہمارے لئے انعام مقرر ہے۔ صرف محنت کرنے کی دیر ہے۔ اور یہ آخری وقت ہے۔ اس وقت زیادہ محنت کی ضرورت ہے۔ مزدوروں کو دیکھا ہوگا کہ وہ شام کے وقت محنت زیادہ کرتے ہیں۔ کیونکہ مزدوری ملنے کا وہی وقت ہوتا ہے۔ وہ جانتے ہیں اس وقت اگر مالک خوش ہو گیا۔ تو انعام پائیں گے۔ پس ہمیں بھی چاہئے کہ اس وقت ہر قسم کی قربانیاں کرنے کے لئے تیار رہیں۔ کیونکہ پروردگار نے انھیں کی دیر ہے۔ خدا تعالیٰ کا ارادہ اس فتنہ و فساد کے مقابلہ میں۔ جو ہمارے مخالف ہمارے مقابلہ میں کر رہے ہیں یہ ہے کہ ہمیں انعام دے۔

پس میں اپنی جماعت کو نصیحت کرتا ہوں کہ دشمن نے کوئی بدی ہے۔ ہم جسے مردہ سمجھتے تھے۔ وہ ابھی مرا نہیں۔ ہاں آخری دم کو پتہ چکا ہے۔ پس اس کے فتنوں کے مقابلہ میں بہت دکھلاؤ۔ اور قربانیاں کرو۔ انعام تمہارا ہاتھوں سے نہیں جائیگا۔ اگر تم چاہتے ہو کہ تمہیں دشمن کے مقابلہ میں کامیاب فتح ہو۔ اور اس کے بعد دشمن کو سر اٹھانے کی جرأت نہ ہو تو خاص طور پر بہت دکھلاؤ۔ اور قربانیاں کرو۔

لندن کا تازہ خط

دنوشہ جناب قاضی عبداللہ صاحب - بی - اے - بی - ٹی

ہفتہ وار لیکچر
مکان پر جاری ہے - ۲ - ستمبر کو میں نے حاضرین کو اس مضمون پر ایڈریس کیا تھا - کہ اس وقت دنیا کو کس چیز کی حقیقی ضرورت ہے - اور ثابت کیا تھا کہ کامل معرفت کے ساتھ ایمان باللہ کی ضرورت ہے جو سب روحانی امراض کا علاج دانی اور شافی ہے - پھر اس بات کو واضح کیا تھا کہ یہ معرفت تادم کیے حاصل ہو سکتی ہے - اور اس کے لئے کیا ذرائع ہیں - کہ ہمارا ایمان باللہ اس کا اس عرفان کے درجہ پر پہنچ سکے جہاں سے ہر قسم کی بد اخلاقیوں - بد کاریوں - سے انسان ایسا بھاگے - جیسے ڈسے ڈالے سانپ سے - اور اپنے اندر ایسی کامل تبدیلی پیدا کر سکے جو اس کے دل کے لئے دائمی سرور اور اطمینان کا موجب ہو - سچی ہلپٹ سے اس بارے میں جو امور پیش کیے جاتے ہیں - ان میں کیا نقص ہے - اور کیوں لوگ دن بدن مذہب سے بیزار ہو رہے ہیں - پھر سمجھایا کہ خدا تعالیٰ نے آسمانی ذریعہ ایسی منہدت کے موقع پر کیا مقرر کیا ہوا ہے - اور اس کی شاندار مثال اس زمانہ میں کیا ہے - الحمد للہ لیکچر خوب کامیابی سے ہوا - سوال و جواب کا موقع دیا گیا - تقیثی اور تحقیقی سوالات حضرت احمد علیہ السلام کے بارے میں ہوتے رہے -

حضرت مفتی صاحب کا لیکچر گذشتہ اتوار

مکرم مفتی صاحب نے انسانی زندگی کا دعاء اور اس کے حصول کے ذرائع پر ایک نہایت ہی پر سفر اور مدلل لیکچر دیا - حاضرین کی تعداد اُمید سے بہت بڑھ کر تھی - ذہن سلیم انگریز - مرد و عورتیں - اور دیگر مذاہب اور خیالات کے حاضرین کا ایک خاصہ مجمع تھا - حضرت مفتی صاحب کا دلربا پیرا یہ تقریر جیسا کہ اردو زبان میں ہے ویسا ہی

انگریزی میں بھی ہے - نہایت محققانہ طور سے آپ نے ثابت کیا کہ انسانی زندگی کا حقیقی مدعا جس کے لئے انسان کو قوی دیتے گئے ہیں - یہ ہے کہ قادیان کی طرف پھر کراس سے رابطہ اتحاد و مضبوط کر کے اسے دائمی راحت حاصل ہو - اس کے بعد تمام وہ ذرائع بیان کئے - جو قرآن کریم میں خالق فطرت نے اس عرصہ کے حصول کے لئے ذکر فرمائے ہیں - حاضرین توجہ سے سنتے رہے - اور بعد نہایت دلچسپ سوال و جواب ہوئے - ماوی دنیا کے پرستاروں کو تشفی بخش جواب دیئے گئے - ایک خاتون نے اسلام قبول کیا - اس کی بیعت فارم حضرت خلیفۃ المسیح کی خدمت میں بھیجی تھی - الحمد للہ اگلے اتوار کو لیکچر ہے - سلسلہ احمدیہ اور اس کا مدعا کیا ہے -

کام کی کثرت اور احباب کا فرض

کام کی زیادتی بڑھتی جاتی ہے - جو مسلمان ہوتے ہیں ان کو تسلیم و نیاسب سے بڑا کام ہے - ایسی ملاقاتوں پر گھنٹے خرچ ہو جاتے ہیں - پھر خط و کتابت کا کام ہے - لیکچر دینے کی تیاری ہے - تقسیم لٹریچر - اور پادری لوگوں سے مباحثے ہیں نئے مکان کے انتظام سے بہت سی باتوں میں سہولت ہو گئی ہے - اب ضرورت ہے کہ اس مہم عظیم کی تقویت کے لئے جہاں نشانہ حضرت احمد اور مذاہبان اسلام کمر کس کر جہاد فی سبیل اللہ کریں - راتوں کو میٹھی نیند کے مزے لینے کے بجائے اپنے مولے کے حضور درود مندانہ دونوں سے عجز اور نیا نیا ظاہر کریں - اس کی رحمتوں اور تائیدوں - لغتوں کے طلبگار ہوں - اپنے پسینے کے مکائے ہوئے ماؤں سے بڑھ بڑھ کر اختیار کریں - اپنی زبانوں - اور خدا و اطاعتوں کو گم گشتہ مخلوق کی رہنمائی کرنا اپنے اوپر واجب کر لیں اور اس نوز کو اکناف عالم میں پھیلا دیں - جو انھیں خدا کے برس کے ذریعہ ملا -

پیشگوئی زار کی حالت زار کے متعلق پوری پوری ہے - نئے واقعات کے معلوم ہونے سے اس کی نہایت ہی زاری کی حالت کا انکشاف ہو رہا ہے مثلاً اسکی

شخصیت سے جیسا کہ گورنٹ کا تازہ فیصلہ نظر ہے

مغربی افریقہ میں احمدی

مغربی افریقہ کے جو خطوط آتے ہیں ان سے واضح ہوتا ہے کہ وہاں بغیر کسی شہری کے لوگ احمدیت کے گردیدہ ہو رہے ہیں - ایک صاحب نے مسلم جو انگلستان کے ایک بندرگاہ میں فوجی خدمات پر متعین ہیں لکھے ہیں کہ ایک جہاز پر چلنے کا اتفاق ہوا - وہاں ملاؤں میں قریباً بیس شخص ایسے ملے جو اپنے آپ کو احمدی مسلمان بتاتے ہیں اور حضرت مسیح موعود کے دعوے کی تصدیق کرتے ہیں

ایک لپیٹی کا تحقیق حق

ایک صاحب عمدہ لفظی پر ممتاز ہیں اور مختلف میدان جنگ میں اپنے جوہر دکھا کر چار و فخر خمی ہوئے ہیں - ان کے مسلمان ہونے پر ان کی بیوی ان سے بگڑی اور آپس میں ناچاقی واقع ہو گئی - آخر اس کی بیوی نے بڑا سخت خط ہمارے ہاں لکھا - حضرت مکرم مفتی صاحب نے بڑی نرمی سے اس کو جواب دیا - اور ملائمت سے اس کو مائل کیا - کہ زیادہ تحقیقات کرے - چنانچہ گذشتہ جمعرات کو وہ تیسرے پہر آگئی - اس وقت حضرت مفتی صاحب تو باہر گئے ہوئے تھے میں نے اس کے پیش کردہ شکوک رفع کئے - جس سے اس کو بہت تسلی ہو گئی - شام کا کھانا بھی ہمارے ساتھ کھایا - اور دیر تک اسلام کے فضائل - اور حقانیت پر حضرت مفتی صاحب گفتگو کرتے رہے - انشاء اللہ یہ لیٹی جلد مسلمان ہو جاوے گی

درخواست دعا

سب احمدی - احباب کے لئے دعا فرماتے رہیں - اور برادر خالد شیلڈر ایک سب کو اسلام علیکم عرض کرتے ہیں - اور دعا کے لئے درخواست کرتے ہیں - والسلام

ذکرہ
قاضی عبداللہ
از لندن

صوبہ بہار پوناک فساد

اس صوبہ کے ضلع شاہ آباد اور اس کے ملحقہ ضلع مسلمانوں پر عید صبحی کے دن سے لیکر تقریباً دو ہفتہ تک ہندوؤں کی طرف سے جو ظلم و ستم توڑے گئے ہیں۔ اور جس حشیانہ پن سے لوٹ مار قتل و غارت گئی اور بربادی۔ سنووات۔ اور مقدس مقامات کی بے حرمتی روا رکھی گئی ہے اس کی نظیر برٹش ہندوستان میں برٹش گورنمنٹ کے عہد میں است ہند میں ہرگز نہیں پائی جاتی۔ لیکن کس قدر انہوں کا مقام ہے کہ مسلمانوں کے لیڈر اور اکثر اخبارات محض اس لئے کہ ہندوؤں نے انہیں ہوم رول کی تحریک کو پرواز دینے کے لئے اسے ساقطہ ملایا ہے۔ ان دروناک اور روح فرسا واقعات کو خفیہ کر کے دکھایا ہے۔ حالانکہ حقیقت سے یہ بات پائے ثبوت کو پہنچ چکی ہے۔ کہ یہ مناد ایک گری سائرس کا بیٹا ہے۔ چنانچہ تحقیقات سے معلوم ہوا ہے کہ ایک گشتی چٹھی کے ذریعہ تمام ہندوؤں سے درخواست کی گئی تھی کہ وہ مستعد ہو کر گاؤں کشی کے روکنے میں آئی وکوشش کا کوئی ذوق اٹھانے رکھیں۔ اس منطقی نقول نہایت وسیع طور پر تقسیم کی گئیں۔ اس میں لکھا گیا تھا کہ جس شخص کو یہ خط پہنچے وہ اس کی پارچہ نقلیں کر کے دیگر ہندوؤں کو بھیج دے۔ ورنہ اسے بیکر سو گاؤں کی ہتیا کا گناہ ہوگا۔ یہ خدا پس صوبہ کے باہر کے ضلع میں بھیج گئے تھے۔ اس کے علاوہ ایک کیتی زبان کا خط بھی لکھا گیا تھا جس کے عنوان میں بے مہار ہے جرمین المرقوم تھا۔ اور اس میں لکھا گیا تھا کہ مناد برپا کرنے میں خوف نہ رکھائیں۔ کیونکہ تمام برٹش فوج (خدا نخواستہ) اس جنگ میں کام آچکی ہے۔ اور گورنمنٹ کے پاس گوکہ بارود اور دیگر سامان حرب بھی بھڑ گیا ہے۔ پس سپاہ کی موجودگی میں بھی لوٹ مار جاری رکھی جاسکتی ہے۔ اس قسم کے خطوط سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ ہندو پروداری کے خیالات نہ صرف مسلمانوں کے خلاف تھے۔ بلکہ گورنمنٹ کے متعلق بھی غدارانہ نوعیت رکھتے۔ کیونکہ گورنمنٹ کی فوجی طاقت کو کمزور بنا کر لوٹ مار جاری رکھنے کی فریب کی گئی ہے۔ یہ منادات جس جس تھاانہ میں واقع ہوئے ہیں۔ ان کے متعلق گورنمنٹ بہار و ڈیرہ نے مندرجہ ذیل اعلان شائع کیا ہے۔

کیا ہے۔ حسب اختیار است و نو ۱۵۔ قانون پولیس سن ۱۸۶۱ء و برٹش ترمیم قانون سن ۱۸۸۵ء نافذ گورنر باجلاس کنسل اعلان فرماتے ہیں کہ ہندوؤں کے مندرجہ بالا منادات کے سقامات ذیل بد امنی کی حالت میں پائے گئے ہیں ضلع شاہ آباد صدر سب ڈویژن میں آ رہ۔ برہمہ۔ جگدیش پیر۔ شاہ پور۔ سندیش۔ اور شہر و نواح کے تھلنے۔ مسلم سب ڈویژن میں اسلام۔ فوجیہ۔ ناہری گنج بکرم گنج۔ دینارو۔ کرگھارا۔ اور چناری۔ تھانہ جات۔ بکسر سب ڈویژن میں بکسر۔ ڈمراؤں۔ نواگر۔ برہمپور۔ اور راج پور کے تھانہ جات (ضلع گیا) جمان آباد سب ڈویژن کا تھانہ۔ اردول ہر تھانہ کے متعلق۔ چونکہ کئی ایک دیہات ہوتے ہیں اس لئے جس جس گاؤں میں مناد ہوا ہے۔ اس کی فہرست بہت طویل ہے۔ جس کا پتہ ایک دوسرے سرکاری اعلان سے لگ سکتا ہے۔ جو یہ ہے۔

۱۰۔ اکتوبر تک فوج اور پولیس کی جمیٹیں جو بلوے کے وقتوں میں تھیں کی گئی تھیں۔ صورت جمالات پر حاوی ہو گئیں۔ اس تاریخ سے کسی مزید مناد کی خبر نہیں پہنچی۔ ۹۔ اکتوبر کو یہ اطلاع پہنچی کہ در پائے ہون کے پار تھانہ اردول ضلع گیا۔ اور ضلع شہنہ میں جنوبی وینلج پور کے ایک گاؤں (امام گنج) میں کچھ مناد رونما ہوئے ہیں۔ یہ دونوں علاقے زائد تھے۔ منادات کا بہت جلد انتظام کیا گیا۔ جن مواضع کو دھا گیا ہے۔ یا جن پر حملہ ہوا ہے ان کی مجموعی تعداد ضلع شاہ آباد میں ۱۰۰۔ ضلع گیا میں ۲۰ اور ضلع شہنہ میں ایک ہے۔ ان سب میں تقریباً ۶۰ گرفتاریاں عمل میں آئیں۔ واقعات کی تحقیقات جاری ہے۔ اور جرموں کے چالان کی تیاریاں ہو رہی ہیں۔ جن تھانوں میں منادات ہوئے ہیں۔ ان کے متعلق قانون پولیس سن ۱۸۵۱ء کی دفعہ ۵ ا کی رو سے اعلان کر دیا گیا ہے۔ تاکہ معاوضہ کے دعویٰ کا فیصلہ کیا جاسکے۔ زائد پولیس کا بھی انتظام کیا گیا ہے۔ اسی شمار میں ۵۰۰ ملٹری پولیس جو حکومت مسلم نے مستعار دی ہے۔ منادات کے رقبہ میں متعین کر دی گئی ہے۔ جو فوج اور مقامی پولیس کے ساتھ جو پہلے ہی سے

احتیاطا دہاں متعین ہے۔ موجود رہیگی۔ یہاں تک کہ یہ بد نظمی کامل طور پر بند ہو جائے۔ اور ملک میں طبعی حالات عود کر آئیں۔ ان حالات کو پڑھ کر۔ کانگریسی ہندو مسلمانوں کے اس فرضی۔ اتحاد اور یگانگت کی قطعی کھٹل جاتی ہے۔ جس کا بڑے زور شور سے اعلان کیا گیا تھا۔ ظالم اور بے رحم ہندو پروداریوں نے مسلمانوں پر جو جو ستم ڈھائے ہیں۔ ان کا کسی قدر اندازہ باقی بچد کے ۲۲۔ اکتوبر کے تاریخ سے لگایا جاسکتا ہے۔ جس میں موضع ماڈنا اور تروک بیگھا کے متعلق اس طرح ذکر کیا گیا ہے۔ کہ ماڈنا میں مسلمانوں نے یہ ستم کر کے حملہ ہونے والا ہے۔ بازاروں میں مورچہ بندی کی۔ چنانچہ مضمون نے پہلے حملے پسا کر ویسے۔ مگر ہندو پھر بھی تھوڑے وقت میں آئے۔ لیکن انہیں پھرت سکتا۔ دی گئی۔ غرض کہ دونوں دفعہ پسا ہوئے۔ اور ان کا بھاری نقصان جان ہوا۔ تحقیقی طور پر معلوم نہیں ہوا کہ کتنی جانوں کا نقصان ہوا۔ لیکن معاملہ یہیں پر ختم نہیں ہوا کیونکہ تیسری دفعہ ہندو نہایت کثیر تعداد میں واپس آئے۔ اور انہوں نے مسلمانوں کو مغلوب کر لیا۔ اور خبر ملی ہے کہ دیہات کو جلادیا۔ مسلمان عورتوں کی بے حرمتی کی گئی۔ اور جو آدمی بھاگ نہ سکے۔ انہیں قتل کر دیا۔ تروک بیگھا کے مسلمانوں نے بھی دلیرانہ مقابلہ کیا۔ پہلے حملہ میں دو ہندو مارے گئے۔ اور تین مسلمان سخت زخمی ہوئے۔ زان لیم ہندو کثیر تعداد میں آئے۔ اور ان دیہات کو مکمل طور پر لوٹا۔ اس وقت تک ۴۰۰۔ اشخاصی گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ نقصان کا اندازہ کئی لاکھ روپے کا کیا جاتا ہے۔ ان دروناک اور روح فرسا واقعات کو پڑھ کر کو کتنا مسلمان ہے۔ جس کے دل سے یہ دعا نکلتی ہو۔ کہ خدا تعالیٰ گورنمنٹ برطانیہ کوتا دیر بہار سے سروں پر برقرار رکھے۔ اور ہوم رول مانگنے والوں کو ناکام کرے۔

Digitized by Khilafat Library

ہنگامہ یورپ

لندن ۲۴ - اکتوبر - سر ڈیگلس گلیک
برٹش گولڈ باری کی سرکاری اطلاع مندرجہ کے بارے میں
کے جنوب مغرب میں ہم نے پڑوں کے باہمی مقابلہ میں
چند قیدی گرفتار کئے۔ ہم نے غنیم کی باتریوں پر نشانے
لگانے کا کام کیا۔ اور مختلف نقاط پر شاہی انگیز گولڈ باری کی
ہمارے لڑچکانے نیو پورٹ کے لٹور میں سخت آتشزدگی
پیدا کی۔

روس پارلیمنٹ میں وزیر جنگ کی تقریر
ابتدائی پارلیمنٹ میں وزیر جنگ جنرل رونوکی نے کہا کہ
کے اس بھری چلکا مقصد یہ ہے کہ روس اہانت آمیز
صلح کرے۔ فرانس میں کمانڈر انتہائی کوشش کر رہے ہیں کہ
انتظام دوبارہ بحال ہو جائے۔ لیکن مختلف صورجبات غلہ
انہیں وسیع تر جس سے فوجوں کے لئے سامان رسد کا
انتظام کیا جائے۔ گورنمنٹ خاص فوجی عدالتیں قائم کرے گی
جس میں فوجی قواعد اور قوانین سے معزف ہونے والوں کو
سزا دے گی۔

امیر البحر کی تقریر
امیر البحر دور رسکی نے کہا کہ سامان
کمی ہو رہی ہے۔ اور پیداوار بھی بہت کم ہے۔ سامان بار
برواری کا انتظام نہایت ناقص ہے۔ اگر زور رات دن
کام کریں۔ تو آئندہ موسم بہار میں روس اس قدر کمزور نہ
ہوگا۔ جسیسا وہ اس وقت ہے۔ انہوں نے یہ بھی تسلیم کیا
کہ لاجوں اور افسروں کے تعلقات بہت کشیدہ ہیں۔ اور یہ
کہ یسٹگفارس میں دونوں کے درمیان خونریزی کی
تربت پٹج گئی تھی۔ لیکن خلیج ریگا کے بھری سرکوں نے
خود بخود طاحوں اور اسنروں میں۔ اتفاق پیدا کر دیا۔

جنرل الگزیف کی تقریر
جنرل الگزیف نے کہا کہ روس
توڑا کوئی اصلاح نہ ہوئی تو۔ پھر فوج کا ضامنا قضا ہے۔ کیونکہ
موجودہ حالت میں وہ اندرون ملک کی امداد پر غور نہیں

ہندوستان کی خبریں

سندھ ریلوے کی آمدنی
سندھ ریلوے کی آمدنی
۵۸۵۵ روپیہ آمدنی ہوئی۔ جو یکم اپریل ۱۹۱۵ء سے ۳۰ ستمبر
تک کل آمدنی ۱۳۶۷۱۷ روپیہ ہوئی۔ گزشتہ سال کے اسی
مہینے میں ۲۶۸۸۰ روپیہ ہوئی۔ اور اسی عرصہ میں ۱۱۳۳۰۶
روپیہ آمدنی ہوئی تھی۔

امرتسر میں ملیک
امرتسر میں ملیک
۱۱ ستمبر میں ملیک کا دورہ بھی کم نہیں ہوا۔
چنانچہ ۱۹ - اکتوبر سے ۲۲ - اکتوبر تک
چار روز میں کل اموات ۳۱۸ ہوئیں۔

ہندوستانی صنعتی کمیشن
ہندوستانی صنعتی کمیشن
۶ نومبر کو منعقد ہوگا۔ کمیشن مذکورہ ۲۱ - اکتوبر سے ۲۴ اکتوبر تک
۱۱ - اکتوبر کا دورہ کرے گا۔ اور ۲۵ - اکتوبر کو سمیٹی میں واپس
آجائیگا۔ زنان بورڈ کمیشن کے دورہ کا پروگرام سب ذیل
ہوگا۔ گراہی یکم دسمبر سے ۶ - دسمبر تک۔ لاہور۔ ۷ - دسمبر سے
۱۵ - دسمبر تک۔ لاس پور سے ۱۶ - دسمبر تک کھڑا
۱۸ دسمبر۔ سول۔ ۱۹ - دسمبر۔ امرتسر۔ ۲۰ دسمبر سے ۲۲ دسمبر تک
انہی تاریخوں کے اندر کمیشن رٹھار پواں بھی جائیگا۔ تعطیلات
کرسمس کے بعد امرتسر میں کمیشن نوٹ جائیگا۔

مدرا میں ہوم رول کے خلاف جلسہ
مدرا میں ہوم رول کے خلاف جلسہ
۲۳ - اکتوبر کو ہوم رول کے خلاف
منعقد ہوا۔ مقررہ وقت پر ہونے پر زور تقریریں کیں۔ اور ہوم
رول کے خلاف ریڈیو لیوٹن بافتاق راستے پاس گئے گئے
کوٹہ میں دربار
کوٹہ میں دربار
۲۴ - اکتوبر کو ۱۱ بجے دن کے کوٹہ
ہذا کلسنی واسرائے کا شاندار دربار منعقد ہوا جس میں پوستان
کے بڑے بڑے سرداروں اور دیگر ہندوستانی مہرزمین کو
ہذا کلسنی کی خدمت میں باریاب ہوئیگا موقع دیا گیا۔ سارا
گیارہ بجے ہذا کلسنی واسرائے کو محراب پر تشریف لائے۔ اور
مغرب توپ سلامی سر ہوئی۔

سرکشی۔ ایم کرشنی نے جنرل الگزیف کے اس بیان کی شکایت
کی۔ کہ فوج میں اب یہ قابیلیت نہیں رہی کہ وہ اپنا فرض
ادا کر سکے۔ انہوں نے کہا اگر خدروں۔ اور فتنہ پروازوں
سے سابقہ نہ ہوتو اسی کرسمس میں روس اور اس کے
اتحادی۔ ایک باعزت صلح حاصل کر سکتے ہیں۔

خلیج فنلینڈ میں جرمن آبدوزیں
خلیج فنلینڈ میں جرمن آبدوزیں
۲۲ لندن - اکتوبر -
ایک روسی کیونیک میں مرقوم ہے۔ کہ خلیج فنلینڈ میں
اکثر جرمن آبدوزیں۔ آگئی ہیں۔ جزائر بالٹک کے
تازہ معرکوں میں دشمن نے دو ڈریڈ ناٹ جہاز ایک
کرور۔ ۱۲ - تار پیڈ و کشتیوں۔ اور بہت سے سڑک
صاف کرنے والے جہازوں کو شدید نقصان پہنچے
گو ابھی تک قطعی طور پر نہیں کہا جاسکتا کہ ان کا کیا حشر
ہوا۔ البتہ اس قدر یقینی ہے۔ کہ دشمن کی ۶ - تار پیڈ و
کشتیاں تباہ ہوئیں۔ ہمارا جنگی جہاز سیلون۔ اور
ایک بڑا شاہ کن جہاز گروم تباہ ہو گئے۔ اور جہازوں
کو کوئی اہم نقصان نہیں پہنچا۔

ساحل بلجیم پر بحری حملہ
ساحل بلجیم پر بحری حملہ
لندن ۲۲ - اکتوبر -
سرکاری بیان مندرجہ
کہ ہمارے جہازوں نے یکشنبہ کو اوسٹنڈ کے جہازی
کارخانوں پر گولہ باری کی۔ نکسی تصویریں ظاہر کرتی ہیں
کہ نتائج بہت اچھے تھے۔

امریکی صرف جرمنی سے برسرِ کار
امریکی صرف جرمنی سے برسرِ کار
لندن ۲۳ - اکتوبر -
دارالعوام میں ایک سوال کے جواب میں لارڈ رابرٹ سیل
نے بیان کیا کہ امریکہ۔ آسٹریا۔ ترکی۔ اور بلغاریہ سے
برسرِ جنگ نہیں۔
آسٹریا میں ہنگامے
آسٹریا میں ہنگامے
برین کے تاروں سے
معلوم ہوتا ہے کہ آسٹریا
کی سرحد پر داخلہ اس وجہ سے بند کر دیا گیا ہے کہ وہاں
جا بجا سخت ہنگامے واقع ہوئے ہیں۔ اکثر فوجوں پر فوجوں
نے داخلت کی۔ ہنگامہ کرنے والوں نے اکثر کارخانوں
میں آگ لگادی۔